
σης και ως εκ τούτου είμαστε τελείως αντίθετοι 
σε αυτές. Οι εξελίξεις στην τεχνική εκπαίδευση 
δεν μπορεί παρά  να περνάνε μέσα από ένα ενι-
αίο σύστημα δημόσιας παιδείας, αξιολόγησης και 
αξιοκρατίας, με διαρκή επιμόρφωση και πιστο-
ποίηση. Σε όλα τα παραπάνω καθοριστικός είναι 
ο ρόλος του Τ.Ε.Ε.

■-Μηχανικοί και σεισμοί: ποιες βελτιώσεις πι-
στεύετε ότι πρέπει να γίνουν στο σύστημα, ώστε 
να λειτουργεί καλύτερα σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης;
Όπως και σε μια σειρά ζητήματα έτσι και στους 
σεισμούς πρέπει να υπάρχουν μόνιμα συστήμα-
τα παρακολούθησης και αξιολόγησης των κα-
τασκευών, βάση των προτάσεων που έχει κάνει 
κατά καιρούς το Τεχνικό Επιμελητήριο και όχι να 
επεμβαίνουν πυροσβεστικά μόνο όταν προκύπτει 
ανάγκη. Κάθε ευνομούμενη πολιτεία πρέπει να 
προλαμβάνει καταστάσεις και όχι να θρηνεί πάνω 
στα ερείπια του σεισμού. Δυστυχώς όμως οι μέχρι 
σήμερα κινήσεις του Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. με την κατάργη-
ση και αποδυνάμωση των περιφερειακών ΥΑΣ και 
ΤΑΣ, μας οδηγούν σε άλλες καταστάσεις.

■-Μηχανικός στον ιδιωτικό τομέα ή στο δημό-
σιο; Τί θα προτείνατε σε ένα νέο άνθρωπο, που 
τώρα βγαίνει από το Πολυτεχνείο, και γιατί;
Ο μηχανικός στον ιδιωτικό ή στο δημόσιο τομέα 
πρέπει να είναι καλά διαβασμένος με επαρκή 
πρακτική εξάσκηση και δυνατότητα δια βίου κα-
τάρτισης. Αν θα δραστηριοποιείται στο Δημόσιο 
ή τον Ιδιωτικό τομέα αυτό περισσότερο έχει να 
κάνει με ιδιοσυγκρασία  των ατόμων και όχι κά-
ποια άλλα προσόντα. Πάντως ο Δημόσιος τομέας 
έχει πάψει προ πολλού να θεωρείται η «κότα που 
κάνει τα χρυσά αυγά». Ο νέος συνάδελφος έχει 
τρεις επιλογές για να πετύχει…… την εξής μία: Να 
εργάζεται σκληρά.

■-Ο Χρήστος Μακρής, ως άτομο και όχι μόνο ως 
πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ, τί θα ήθελε να δει να 
αλλάζει στην Ελλάδα τα επόμενα χρόνια;
Σίγουρα πρέπει να αλλάξουν πολλά. Η αλλαγή της 
νοοτροπίας είναι το πρώτο και το δυσκολότερο. 
Όμως επειδή η λαϊκή παροιμία λέει ότι «το ψάρι 
βρωμάει από το κεφάλι», αυτό που θα ήθελα να 
δω να αλλάζει είναι η διακυβέρνηση της χώρας, 
προς όφελος των μηχανικών και όλου του λαού.■
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ΤΕΥΧΟΣ

Το e-περιοδικό Greek Architects (www.gra.gr) σε 
συνεργασία με το Τμήμα Αρχιτεκτόνων του Α.Π.Θ. 
διοργανώνει για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη 
μια σειρά εκδηλώσεων με τίτλο: ‘ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 2008’. ‘Η Αρχιτεκτονική είναι 
ενδεικτική της παιδείας και της αισθητικής που 
την παράγει.’
Πρόκειται για μια προσπάθεια ανοίγματος της 
Αρχιτεκτονικής προς το ευρύ κοινό, με σκοπό να 
παιδευτούν οι πολίτες με σωστά αρχιτεκτονικά πα-
ραδείγματα.
Η έλλειψη κατάλληλης παίδευσης και αισθητικής 
μόρφωσης των πολιτών πρέπει να αντιμετωπιστεί 
δημιουργώντας τις κατάλληλες προϋποθέσεις 
ώστε να αποκτηθούν τα κατάλληλα ερεθίσματα σε 
όλα τα επίπεδα. 
Η διάρκεια των εκδηλώσεων που πραγματοποιού-
νται, με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Αρχιτεκτο-
νικής στις 1 Οκτωβρίου, είναι 28 Σεπτεμβρίου – 5 
Οκτωβρίου 2008 και το πρόγραμμα είναι το εξής:

ΚΥΡΙΑΚΗ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
• 12:00 –Έναρξη Εβδομάδας Αρχιτεκτονικής (Νέο 
Αμφιθέατρο του ΜΒΠ)
• 12:30 – Αρχιτεκτονική ξενάγηση στο κτήριο του 
Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού 
• 13:30 – Εγκαίνια έκθεσης Αρχιτεκτονικής, σε 
συνεργασία με το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, 
με θέμα το αρχιτεκτονικό και καλλιτεχνικό έργο 
του αρχιτέκτονα Κ. Κρόκου, με τίτλο: «Κυριάκος 
Κρόκος - ενθύμηση - σχέδια και ζωγραφιές» (αί-
θουσα προσωρινών εκθέσεων του ΜΒΠ)

ΔΕΥΤΕΡΑ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
• 19:30 – Ομιλία / Δημόσια παρουσίαση του e-πε-
ριοδικού Greek Architects, με θέμα τον Πανελ-
λήνιο Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών, με τίτλο: 
«Δ. Αρεοπαγίτου 2008: Αντιμετώπιση των πίσω 
όψεων των διατηρητέων κτηρίων επί της οδού Δι-
ονυσίου Αρεοπαγίτου 17 ΚΑΙ 19» (αίθουσα ‘ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΣ’, Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο)
• 21:00 – Εγκαίνια Έκθεσης (Περίπτερο 6 της 
Δ.Ε.Θ.)

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 2008
28 Σεπτεμβρίου – 5 Οκτωβρίου 

ΤΡΙΤΗ 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
• 19:00 – Ομιλία / Παρουσίαση του Ελληνικού Ιν-
στοτούτου Αρχιτεκτονικής, με θέμα την  Έκθεσης 
Αρχιτεκτονικής με τίτλο: ‘5Η Biennale Νέων Αρ-
χιτεκτόνων’ (αίθουσα ‘ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ’, Βελλίδειο 
Συνεδριακό Κέντρο)
• 21:00 – Εγκαίνια Έκθεσης (Περίπτερο 6 της 
Δ.Ε.Θ.)

ΤΕΤΑΡΤΗ 01 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
• 09:00/11:00 – Δύο προβολές, σε συνεργασία με 
την ‘ECOWEEK 2008’ του ντοκιμαντέρ με τίτλο: ‘Η 
ενδέκατη ώρα’ του Λεονάρντο Ντι Κάπριο, σε σχο-
λεία της Θεσσαλονίκης, με παράλληλη ενημέρωση 
για περιβαλλοντικά ζητήματα.  (ΟΛΥΜΠΙΟΝ)
• 18:00 / 21:00 – Ημερίδα, με θέμα: ‘Η Αρχιτεκτονι-
κή ως πολιτιστικό αγαθό. Η αρχιτεκτονική πραγμα-
τικότητα στην Ελλάδα του 2008’ (ΟΛΥΜΠΙΟΝ)
• 21:30 – Πρώτη προβολή στη Θεσσαλονίκη, σε συ-
νεργασία με την ‘ECOWEEK 2008’ της ταινίας του 
Jack Allard, με τίτλο: ‘Last Call For Planet Earth’

ΣΑΒΒΑΤΟ 04 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
• Ημερίδα με θέμα: ‘Η Νέα Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2002/91, η υποχρεωτική εφαρμογή της στην Ελ-
λάδα από 01/04/09 και οι επιπτώσεις στον τρόπο 
παραγωγής του κτισμένου περιβάλλοντος’ (Κέντρο 
Αρχιτεκτονικής Δήμου Θεσσαλονίκης, 1ος όροφος)

Οι ομιλητές για όλες τις εκδηλώσεις θα ανακοινω-
θούν σύντομα.
Αναλυτικές πληροφορίες υπάρχουν στο site της εκ-
δήλωσης, www.archiweek.gr, το οποίο θα αναρτη-
θεί σύντομα.
Θα επιδιωχθεί να υπάρξει ζωντανή μετάδοση των 
εγκαινίων των εκθέσεων και των ημερίδων μέσα από 
την πειραματική τηλεόραση του Greek Architects, 
www.gratv.gr
ΧΟΡΗΓΟΙ: ΣΙΑΜΑΤΡΑΣ  (www.siamatras.gr), ALTO 
– Δομικά Υλικά  (www.alto.gr), Relmat – Ξύλινα Δά-
πεδα (www.relmat.com), Piscines Ideales (www.
piscinesideales.gr), METAXIOTIS  (www.metaxiotis.
gr)  ■
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